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Kéziratok nem adatnak vissza. 
te (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemén

yek, előfizetések és hirdetések intézendők. 

„Superos si negues, acheronta movebo." 
Szomoru nevezetességre jutott sokat zak 

latott hazánk történetében az a mondás, melyet 
itt idéztünk. Ha visszapillantunk a mohácsi 
vész korára és az azt követő eseményekre, azt 
fogjuk észlelni, hogy Szapolyai János hatalmas 
oligarcha és társai saját nagyravágyásuktól 
elvakitva, nem ismerték fel az irtózatos veszélyt, 
mely a Magyar birodalmat II. Szolimán hatal- 
mas támadásával fenyegette s kárörvendve néz- 
ték a tehetetlen királyság kinos vergődését s 
a rákövetkező gyásznap borzalmait. Mit nekik a 
király ? mit nekik a királyság hatalma? mit 
nekik a haza jövője? csak ők érjék el czélju- 

kat bármely áron! 
Szapolyai János később keserüen tapasz- 

talta, hogy csak hatalmas hazának lehetnek 
hatalmas polgárai, hogy a haza egyesitett erejét 
még a leghatalmasabb egyes sem tudja helyet- 
tesiteni, hanem nyomorulttul buknia kell a 
szegény elbuktatott hazával: akkor sajtolhatta 
ki Dbelőle a megalázott nagyravágyás kétségbe- 
esése azt az ördögi kijelentést, hogy ha az 
istenek nem segitenek, az ördögök- 

höz fordulok. 
A Magyar birodalom összeomlott; sötét 

százévek keserü szenvedé hezedett az elár- 
vult hazára: Szapolyai hatalmát, nagyravágyá- 
sát pedig hamar megsemmisitették a kérlelhe- 
tetlen események s neve a történelem lapjain 
és a jó hazafi szivében nem a hála, a honfi- 
büszkeség, a hazaszeretet példája, hanem az 
önzés, a bünös nagyravágyás, az irigy rossz- 

akarat elrettentő torzképe. 
E történelmi példa jutott eszünkbe, mikor 

Orbán Ottó báró és társai Udvarhelyvármegye 
főispánja Haller János gróf ellen a magyar 
főrendiház elnökségéhez beadott kérését olvas- 
tuk, melyből ugy látszik, hogy egy hasonló tar- 

tálmu kérést a trónhoz is irányitottak. 
Tekintsünk el a szereplőktől, kik folytató- 

lagos lépéseinek birálata – legalább ez idő 
szerint – ugy sem tartozhatik e fejtegetés 

csi 

: aztán megmutatja nekünk azt a helyet az erköl- 

világban, hol megérdemelt 
lehet az ilyen eljárás és annak végrehajtója. 

A szóban forgó nyomtatványon első meg- 
: pillantásra feltünik, hogy az iró, ki a felelőssé- 
get Ő Felsége, a magyar Főrendiház előtt elvál- 

alta, érdekében álló dolognak tartotta fellépé- 
sét Udvarhelyvármegye közönségével még az 
illetékes döntés előtt ismertetni, nyomtatvány 
utján terjeszteni: de a felelősséget e közönség 
előtt hordozni, dolgozatát a közönsé rossz 
akarat köréből nyilt sisakkal férfasan kiemelni 
már nem merte; sőt még az is sulyositja 
dolgot, hogy a könyvnyomtató mühely czimjel- 

zése is - a papirnak szándékos vagy vélet- 
len (?2) megcsonkitása miatt - teljesen hiány- 

Alkotmányos államban a polgárok két 
vagy több csoportra vannak oszolva, mely cso 
portok állandó és sokszor éles küzdelmet foly- 
tatnak egymás ellen. E küzdelem egészséges 
viszonyok közt a társadalom minden osztályá- 

ban az ész, a találékonyság, a rábeszélés, a 
tudomány összes ti közeinek fel- 

a 

használásával szakadatlanul foly s e közben 
minden csoport, minden párt teljes erőfeszités- 
sel törekszik saját inek többséget tobor- 
zani és igy döntő befolyásra jutva, a kitüzött 
feladatokat programmszerüleg megoldani, 

E küzdelemben összes tehetségének és 
befolyásának teljes müködésben tartásával 
részt venni, mindenkinek állampolgári joga és 

kötelessége. 
Mig az erőknek e merkőzése a józan tisz- 

tesség és méltányos, de bármily szigoru birálat 
alakjában mutatkozik; mig az ész helyét el nem 
foglalja a szenvedély vak dühe; mig az elvet 
támadjuk, de tiszteletben tartjuk az ellenfél 
meggyőződését, addig becsületére válik minden 
harczosnak a lelkesült érdeklődés; addig a pár 
tok viaskodása tekintet nélkül a győzelem eshe- 
tőségeire a hazaszeretet mértéke; addig a meg- 
oldás alatt álló kérdések leghelyesebb elinté 
zését, az általános előhaladást, az okszerü fejlő- 

dést biztositottnak tarthatjuk. 

De ha a küzdő felek közt a kölcsönös 

környezetben : becsülést a gyalázkodás váltja fel; ha a 

sértő kilejezések ! álatát a ne bb izlés 
elnémitani már nem tudja; ha a személyes 

kétségl nás becsület rosszakaratu kétségbev már napi 
rendre jut ; ha a családi állás szentségeibe lola- 
kodás már megengedhető eszköz a czél eléré- 
sére: akkor kérlelhetlen szigorusággal kezdi 
pusztitó hatásait gyakorolni az általános eldur- 
vulás, a l yomása, az önzés dia- 
dalra jutása, a társadalmi felfordultság, pangás, 
visszaesés s végre szerencsétlen esetben a haza 

rombadülése. 
Szük értelemben vett hazánk Udvar- 

helyvármegye — közéletében évek hosszu sora 
óta nem az egészséges, alkotmányos küzdelem, 
hanem az aknaharcz, a személyeskedés, a sze 
mélyes és osztályérdekek körül folyó kimélet- 
len tusa emésztik fel a legjobb erőket. Ez 
okozza aztán, hogy társadalmi életünkben sok 
helyen a mesemondás, a pletyka a legkedvel- 
tebb témák, hogy minden fellépésben nem 
magát a tényt vizsgáljuk és biráljuk, hanem 

folytonosan titkos rugókat keresünk; arra törek- 
szünk, hogy a fellépő egyéniségében találjunk 
olyant, mi által alkotását kisebbiteni, őt magát 
lehetetlenné tenni sikerüljön, Közönségünk 
közös czélok elérésére életrevaló társaságokat 
alkotni nem tud s a már megalakult csoportok 
is - csekély kivétellel - panganak, bennük 

eln 

pezsgő életet, tevékenységet, eleven munkát, 
áldozatkészséget, hiába keresünk. 

Olykor ugy látszik, mintha ideig-óráig 
elült volna az áldástalan, az ádáz harcz s a jobb 
érzésüek örömmel kezdik remélni, hogy végre 
mégis jobb napok virradnak a zaklatott várme- 
gyére. Azonban ez öröm csak perczekig tart, 
mert hamar belátjuk, hogy az csak a vihar előtt 
jelentkező csend volt, mely feldühödött erővel 
tör ujra elő s romboló hatalmát érezteti szélté- 

ben-hosszában. 
Egy ily közérzületet romboló viharnak 

tartjuk mi Orbán Ortó báró és társai fellépését, 
melylyel czéljuk volt Udvarhelyvármegye főis- 
pánját Haller János grófot compromittálva lehe- 

keretébe, hanem vizsgáljuk magát a tényt, mely 

TÁRCZ A. 

A Hallerek. 

A Haller-család, mint neve is mutatja, német 
eredetű és Nürnberg ősrégi patriczius családai közé 
tartozott. A XIV. században a Nűrnberget környező 
Frankföldön tartózkodott a familia és tagjai közül 
többen foglalkoztak irodal 1, igy az 1493-ban 
elhalt Haller János irt egy nagy genealogikus köny- 
vet, melyben a saját maga és mások nemzetiségtáblá- 

ját állitobtta össze. 
A magyar ág 1699. április 1-én nyerte a bárósá- 

got, a grófságot pedig, a család ugynevezett fejéregy- 
házi ágából, Haller istván erdélyi főkormányszéki 
elnök fiai : Gábor, János és László 1718. január 16-én 
kapták meg. A kapjoni ágbol Haller Pál és György, 
gyermekeikkel sokkal később, 1758. junius 18-án nyer- 

ték el csak a grófi rangot. 
Hogy a család mikor költözködött Magyaror- 

szágra, azt egész bizonyossággal megállapitani nem 
lehet, de Ruprecht-et, már Mátyás khirály ütötte 
lovaggá. Legidősebb fia, János Budán lakott, a kró- 
nika szerint négyszer nősült meg és 15631-ben nagy 

pénzverdét állitott Pozsonyban. 
Az erdélyi ág továbbfejlesztőjeként Haller Péter 

ösmeretes, aki, mint e néven első, nagyszebeni polgár- 
mester, királyi tanácsos, majd királybiró lett. 
Nyilvános szereplése és emelkedése a Habsburg- 

ház magyarországi uralmával kezdődött és Ferdinand 
leghivebb emberei közé tartozott. Polgármestersége 

idején rendeztette az addig elhanyagolt gazdag szász 

nemzeti levéltárat és indexet készittetett róla. Marti- 
nuzzi megöletése után rászállt az ország kincstár nok- 
sága, majd Ferdinand gazdag donáczióval fejezi ki 
iránta elismerését. Neje, a brassói főbiró leánya, 

Schirmer Margit volt, a kivel a fapaczon volt házá 
ban valóságos fejedelmi udvartartást vitt. Haller Péter 
élete és müködése összeesik az erdélyi reformáczió 
terjedésével, ugy, hogy ő maga is áttérbt az evange- 
likus vallásra s nagy diszszel és pompával a szebeni 

evangelikus nagy templomban van eltemetve. 

A család nevezetesebb tagjai: Haller Gábor 
Péter fia - a ki végigélte a Báthoryak uralkodását és 
mint ifju maga is résztvett Báthory István diadalmas 
csatáiban, valamint Erdély ama zivataros korszakában, 
a mely a bérezes hazában a XVI. század végén és a 
XVII. század elején kiütött. Első neje, Bocskay Ilona 
révén belekerült az erdélyi fejedelmi családok rokon 
ságába s mint ilyen, igen nagy szerepet játszott az 
ország ügyeinek rendezésében. Buzgó hive volt sógo- 
rának, Bocskay Istvánnak, akitől a kapjoni uradalmat 
nyerte. Második nejétől, Bornemisza Katától nyolcz 
gyermeke volt és István fiától származik II. Haller 
Gábor, a XVII. századbeli erdélyi vértanuk egyike. 

Pályáját mint tizenöt éves fiu a hires Branden 
burgi Kata udvaránál kezdte, mint apród, később mint 

1 
az akkori ifjak, né gi egy 
tanult. 1636 öszén a fejedelem táborával Várad, Boros- 

jenő és Lippa táján járt és később ott volt a neveze- 
tes deési ülésen is, mely az erdélyi szombatosok fölött 
mondott itéletet. 

Erdély legválságosabb éveiben szolgálta hazá- 
ját Haller, akkor, mikor a fejedelmek egyre változ- 

tak, Barcsay Akos a török által kirótt hadisaroz elen- 

gedése végett Hallert küldbe Váradra Ali basa tábo- 
rába, de ez elfogatta a magyar főurat, hatvanhárom 
fontos vasat veretett a lábára és noha Barcsay maga 
jött kiszabaditására, szabadságát csak Várad ostroma 
után, 1660. augusztus 6-án nyerhette vissza Da vég- 
zetét nem kerülhette el, 1662 ben, a kolozsvári ország- 
gyülésről ismét őt küldtek az ország rendei Ali basá- 

hoz Temesvárra s Apaffy, aki 
ytá t látott aktikált 

nemsokára eltették láb alól 

Hallerben veszélyes 
törökkel, hogy 

Ugyancsak Gábor, e néeven harmadik, volt az 
ig, akinek leányát, Klárát, Károlyi Sáudor, Rákóczi 
generálisa vette nőül. Korán elhalván, négy fiáb: Ist- 
vánt, Lászlót, Gábort és Sándort anyai nagyatyjuk 
rendkivüli gondos lésl ószesitette és mindből 
derék férfiu és jó hazaii is válb. 

Gábor (IV) Graszalkovieh Annát vette nőül és 

magas polczra jutott. Tábornok, majd erdélyi guber- 
nátor lett és meghalt 1784-ben. 

A magyar irodalomtörténet Haller János nevét 
emliti, aki Apaffy alatt a Böldi-féle összeeskü- 
vésbe keveredve, hosszu ideig türt rabságot. Ezalatt 

irta A békességes tűrésnek paizsa czimű 
munkáját, több idegon nyelvü könyvet leforditott s 
melegen érdeklődött namzete nyelve és irodalma 
iránt. Legnevezetesebb munkája a Hármas Istó- 
ria, amely erkölcsi és vallásos tanulságaival kedves 
könyve volt korának; annyira, hogy még a mai iro- 
dalmi viszonyok közt is számottevőleg, nyolcz 
kiadást ért. 

Midőn kiszabadult, viszanyerte b 

közügyekbe és 1685 ben a gyulafehérvá 

lés, diszes küldöttség élén, őt küldte Bó 
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fetlenné tenni. Ezeknek nem MHaller gróf szemé- 
lye ellen volt kifogásuk, hanem csak hüen 
ragaszkodtak főispán buktatási taktikájukhoz, 
mely alkalommal eszközeikben épen nem válo- 
gatósak, mert fájt nekik az ő főispánságával 
érvényesült erős kéz s ezt törekedtek volna 
ártalmatlanná tenni egy ártatlan férfi nagy törté- 
nelmi multtal biró családja meghurczolásával. 

A szóban forgó feljelentésben azt igyekszik 
Orbán Cttó báró s a vele tartó kicsinyke érde- 
kelt kör bebizonyitani, hogy a főispán Haller 
János gróf nevét és grófi eczimét jogtalanul viseli 
s azt kérik, hogy ugy főrendiházi tagsági jogo- 
sultságát vonják vissza, mint tiltsák meg a Hal- 
ler név és a grófi czim viselését. 

Az Országos Hirlape (. hó 7-én megjelent 
számában ez áll: 

A gothai grófi almanach 398. lapján az udvar- 

helyvármegyei főispánnal együtt még öt édes test- 
vére van megnevezve. Ezek közül az egyik egyetemi 
professor Heidelbergában és egy Perczel leánynak 
férje; magának a főispánnak hat gyermeke van. A 
följelentő adatainak helyessége esetében, a folyo- 
mányok észet indezel a leszá á 
kat is terhelnék. Nem tudni már most, hogy az illető 
kérvényező (Orbán Ottó) miért tartja szükséges- 
nek az etőterjesztést, mikor itt spávatollake-ról és 
nbecsempészés" -ről semmi esetre sem lehet szó." 

Tovább igy folytatja: ,Ő felsége ugyanis ugy 
Haller főispánt, mint édes apját elismerte grófnak, 
meghivta a főrendek közé s igy a Hallerek teljes 
joggal viselik a grófi ezimet.2 

Özv. Földvá ri Józsefné született gról 
Haller Klára urnő, a tagadásba vett Haller 
gról leánya a »Pesti Hirlape e hó 8-iki számá- 
ban többek közt ezeket irja : 

2E rágalommal szemben a szerkesztőség ren 

delkezésére bocsátom az anyakönyvi hiteles kivona- 
tot, melyből kitünik, hogy az esketést az erzsébet- 
városi római katholikus lelkész végezte, mely tény- 
kedésnél mint tanuk Gróf Haller László valóságos 
belső titkos tanácsos és Szabó József cs. és kir. 
nyug. kapitány szerepeltek. 

mit panaszló hamis állitásának következte- 

téseképen testvérbátyámról, néhai gróf Haller 
Józsefről, még elmondani jónak látott, természetes, 
hogy ismét csak ragalom es e tekintetben elég, ha 
utalok arra, hogy édes atyám halála után a fejér- 
egyházi stb. fiut illető ősi birtokok egyik tulajdo- 
nosa gr. Haller József lett, ami nem történhetett 
volna meg, ha édes alyám halálával a család ez 
ága kihal, mert ez utóbbi esetben a fiut illető és 
az Erdélyben érvényben volt régi magyar törvé- 
nyek szerint vagy a koronára szalltak volna vissza 
vagy a gróf Haller csalad egy másik ágára, ez eset- 
ben a volt horvát bánra, gróf Haller Ferenczre, 
szállottak volna át. 

Azt is olvastam e közleményben, hogy pa- 
naszló okmányokra hivatkozik állitasainak beigazo- 
lására. Ha ilyenekkel bir - tekintettel a kezeimben 
evő kra – hamisitványok jelentem ki 
azokat. A szerkesztő ur lovagiasságától elvárom, 
hogy e soraimat becses lapjában kozolni szives lesz, 
mar csak azon okbol 1s, hogy a torendihaz igyelme 
tölhiva legyen egy oly egyénre, aki léha, lelkiisme- 
retlen denuncians. 

zés létrehozására s az általa szerzett egyezséget, amely 
alapját keépezte a Leopold fele diplomának, Halle- 
rianustractatus név alatt tanitja a történelem. 

A családban különben többen is foglalkoztak littera- 
turával, különösen memoirással. 

Igy Haller László egy naplóban megirta az 
1717-iki szebeni országgyűlés történetét, de már 
1719-ben, mint huszonkét éves ifjat váratlanul meg- 
ölte a pestis. Ugyancsak irt Haller László (II), III 
Gábor fia, aki először forditotta Telemachot magyar 
nyelvre és az Erdélyimuzeum-nak rendes 
dolgozótársa volt. 
Nevezetes még Haller Sámuel táborszernagy, aki 
egy magyar gyalogezredet szervezett, amelyet róla 

sokaig Haller-huszaroknak neveztek. Az ezred ma is 
fennáll és a 31. számot viseli. 

Végezetül még egy rendkivül érdekes könyvről 
teszünk emlitést, mely most is a család birtoká- 

ban van és a kapjoni ágból származó Haller Jenő 
gfróf őrzi. 
A könyvet még Németországban, 1521. táján 

kezdte szerkeszteni Haller Bertalan, V. Károly csá- 
szár tanácsosa, fölvevén abba minden adatot és kép- 

en is feltüntetve a család minden tagját. A család tör- 
ténete és a képek itt 1198-al kezdődnek. A képek és 

VI. századig nem egészen megbizhatók, de 

nnál becsesebbek a késöbbi adatok és képek, melye- 
! ykoru nemzedékről festettek és irtak 

k a diszmagyarruhás alakok, 

században élt magyarországi 

Igy ismerve most már nemcsak a helyi álla- 
potokat, de a szóban forgó vádat és czélját, 
áttérhetünk Orbán Ottó es társai eljárásának 
rövid jellemzésére. 

Szólunk mostan Udvarhelyvármegye hig- 
gadt és hazafias közvéleményéhez; szavaink 
közt nem engedünk helyet a felháborodás kife- 
jezésemnek, hanem a tárgyhoz méltó komolyság- 
gal és méltósággal hivjuk lel itélkezésre mind- 
azokat, kiknek szivükön fekszik a családi, a sze- 
mélyes becsület szentsége. 

Kimondhactjuk-e, hogy br. Orbán Oltó és ismert 
társai miután az istenek segitségét elvesztették, 
az ör ögökhö ly al s a 

vármegye nyugalmáról, csak kárörvendő irigy- 
ségük, kielégithetetlen bosszujok és az általános 
lőhalad kadályozni törekvő önzésük szavára 

hallgattak ? Van-e helye az erkölcsi világban azok- 
nak, akik előtt a családi becsület meghurczolása, 
a férfionérzet pellengérre állitása nem tartozik a 
szégyenletes dolgok közé? Becsületes ember-e 
Orbán Ottó báró, ki főrendiházi jogosultságával, 
mágnás nevével ö gy hetőnek tartotta 
a hétköznapi rágalmazó szerepére vállalkozni 
s ezzel már addig sem tiszta nevét teljesen be- 
piszkolni, mi által magát minden jóérzésü ember 

d 

előtt egyszer s mindenkorra erkölcsi halottá 
tette a feltámadás minden reménye nélkül? , 

Végül pedig mit szóljunk s mit szól a 
nagyközonség azon , erdélyi mágnás-hoz (Or- 
bán Ottó), ki a lelkiismeretlenül meghurczolt 
főispánnak — daczára annak, hogy e , mágnás 
alul állt addig is a tisztességes emberek fok- 
mérőjén – akért fegyveres elégtételt megta- 
gadta s az elől gyaván megfutott? Milyen 
emberek lehetnek azok, kik daz ilyen háta mögé 
képesek elrejtőzni! 2 

TANUGY. 
— Értesltés. Magyar nyelvi tanitóképesitő vizs- 

gaálat fog tartatni a székelykereszturi m. kir. állami 
tanitóképző-intézetben, jelen junius hó 24-én, azon 
német és román tanitók számára, kik iskoláikban a 

magyar nyelvnek tanitására az 1879. évi 18. törv. 
czikk értelmében, oklevelet tartoznak szerezni. E 
vizsgálatra csak az 1882. év előtt népiskolai tanitói 
oklevelet nyert és hivatalban levő tanitók és tanitó- 
nők jelentkezhetnek. Vizsgálatot tenni szándékozók 

Ik k, hogy , tanitói oklevéllel és 
szolgálati bizonyitványnyal felszerelt, 50 kros bélyeg- 
gel ellátott folyamodásukat, saját kir. tanfelügyelőjök 
utján, junius 21-ig, hozzám juttatsák el. Szekely- 
Keresztur, 1898. junius 4 Bor bély Sámuel, igaz- 
gató-tanár. 

ay KULONFELÉKk. 
— Főispánunk hazaérkezése - ugy halljuk - e hó 

l4 én (kedden) a delutáni vonattal lesz. UÜnnepélyes 
fogadtatása iránt város és megyeszerte nagy mozgalom 
van.. 

— Esküvő, Benedek Ferencz benei közs. körjegyző 
e hó 9-én d. e. 10 órakor tartotta esküvőjét Szabó Do- 
mokos és neje született Benedek Lina gyám- és nevelt 
leányukkal Lendvay Borcsávai városunkban. Esküvö 
után az uj pár Bene közsegbe, állandó lakhelyére utazott, 
hol lakoma várta a fenyes násznépet s aztán kitünő 
kedvvel mulattak a késő ejjeli órákig. Sok szerencsét és 
boldogságot! 

— haller grótf elegtétele. Az » Esti Hirlape e hó 9. sz, 

az esetről kovetkezőleg ir: Megírtuk tegnap, hogy 
Haller János grótot, Udvarhely- vármegye főispánját 
Orbán Ottó báró álnevü denuncziálásokkal ugy a 
tőrendiháznál, mint a király előtt is lehetetlenné 
akarta tenni. Rágalmát azonban figyelembe se vették, 
mert Haller Janos grof csaladi kifogástalanságához 
semmi kébség se férhetett, Haller grof szemtelen ellen- 
felét provokáltatta, bár ezt párbajképtelennek ismerik, 
előbb azonban allávárol lemondott. Orbán Ottó báró 
kétes szereplésenek azzal tette fol a koronáját, 
hogy az elegtételadá g 1 Haller Jaános 
giot ez által fel volt mentve ezen uri emberre 
nem éppen kivanatos találkozás kötelezettsége alól. A 
belügyminiszter nem fogadta el lemondását és Udvar- 
helyvarmegye tüntető fogadtatásban készül 
főlspánját részesiteni. 

- Urnapjat a szokásos istentisztelettel, proczesz- 
szióval és katonai paradeval unnepelte meg a szekely 
anyaváros közonsege. A hivatalos istentiszteletet a 
folső bemplomban Lelber Antal oroszhegyi plebános 

szeretett 

fenyes segedtettel celobrálta. A processiob a 8 

logezred egy szakasza és az elso zenekar kisérte s egy 

szazad a ferső placzon mise alab: és a körmenetnél 
disztuzet adott. Megható volt, midőn a szertartást 
vezető plebános áldast mondott a sorfalat képezett 
diszruhas katonákra. A közeli községekből a hivek 
ezrei voltak jelen a nagy pompaval véghezvitt 
ünnepen. 

förvényhatósági rendkívüli közgyülésre hivta 

é ényhatósági bizottságát szentgericz i 

18-án reggel 9 órára a vár- 

or 

Jakab Gyula alispán e hó 

megyeház disztermébe. A 85 pontból álló tárgyso- 
zat közt olvastuk azon - Szabó Ferencz, Lántzky 
Sándor és Daniel Károly törvényhatósági biz. tagok 
által beadott - inditványt is, melylyel kérik, hogy 
Orbán Ottó báró a törv.-hatósági bizotts. tagságától az 
1886. XXI. t.-cz. 22. §. h) pontja értelmében megfosz- 
tassék s egyuttal nevezett báró részéről hallerkeöi gróf 
Haller János főispán családi állása iránt elkövetett 

támadásé yhatóságt bizottság megbotrán- 
koz ásának, megvetésének s ezzel szemben a főispán 
iránt érzett tiszteletteljes ragaszkodásának kifejezés 
adassék és ez jegyzőkönyvi kivonatban gróf Haller 
János főispánnal gküld 1 

—– A helybeli m. kír. áll. főrzáliskol a érettségi vizs- 
gálata Kuncz Elek főigazgató és dr. Márki Sándor min. 

or a tör 

kiküldött jelenlétében e hó 4-én volt igen kedvező ered- 

ménynyel. A 10 érettségiző közül 7 jól és 3 egyszerüen 
érettnek lett nyilvánitva. E hó 8-án ez iskola 
pelte ő felsége 31-ik évf 

- k 
ifjusági zene- és dalegylet az alkalomhoz mért darabokat 
adtak elő, Nosz Gusztav tanár hatásos alkalmi beszédet 
tartott és Szalai Béla tanuló Rudnyaánszky alkalmi költe- 
ményét szavalta. A főreáliskol izsgáj hó 
19-én d, u. 3 órakor az intézet udvarán és tornacsarno- 
kában lesz. 

— aAz országgyülési képviselőválasztók névlajsbro- 
mának felülvizsgalasa végett e hó 15-én d. u. 3 orakor 
a vármegyei kozponti valasztmá a vá há 
kistermeben ülést tart. 

— A mai Ős-Budavár. népünnepély iránt élénk 
leklőd t Delután d orakor setahang- 

versenynyei kezdodik s lesz versenytutás 3 lábon, bir- 
kozás, k dal, ltalla kettösdal-t előadjak Kelf- 

ner Jozsef és Koronkai Ferencz, spanyol-amerikai 
haboru, török rat Iganö Hhezit , élő polypok 
bemu atasa; esbe 81/, orakor a Lyilt szinpad megnyitasa 
Konya Sandor elso zenekara altal. Ezután kovetkez- 
nek: ?Szorelem iskolajas Kecskes Ilona, Nepdalok" 
Soos Mihaly altal. Nansen EFnitjhot telolvasasa az 
északi sarkrol. aKorlolán -t előadja S. Toth Albert. 
Nagy tüzijátek. Nagy disztelvonulás az összes holgy- 

és ferti koözönség altal 1000 lampionnal. Pávan tánczot 
Kecskés Iona vezeteseével előadjak: Schuller Borta, 
Schubert MiczI, Meszaros Róza, Szabó Ionka, Barko- 

ezi Kliz, Czikmantori Berta, Nuricsán Antal, Emrich 
Vilinos, Mészaros Zoltan, Czimbalmos Ferencz, Pana- 
joth Albert, Vaczi Józset. lgy ldeges ember" mono- 
logot előadja 1fj. Szemerjay haroly. Árnykepek. Bak 
fisohs monologot előadja Kecskes Ilona. Cameroni 
ballet. – ltb irjuk meg F. J. vigy. urnak, hogy a 
belepodijat igen is be kell tizetnI, ha ,„csak oste a 

tanczvigalomba' akar is megjelenni, mert - rva 
vagyon, hogy - potyara mulatni, nem lehet. Szer ) 

— Varmegyénk kozigazgatasi bizottsága havi rendes 
üléset e hó 8. an a varmegyehaz kistermében élénk érdek- 
lődessel, szentgericzei Jakab Gyula alispan elnöklése 

mellett tartotta meg. Az elnöki megnyitó elhangzása után 
Bedő Ferencz helybeli ev. ref. elso pap állt fel szólásra 
s midőn egyfelől mely megbotránkozásaát, megvetését 

nyilvánitotta a vármegye főispánja és családja ellen el- 
követett orvtámadas, költött hir és rágalmazás értelmi 

szerzői irant, masfelől a közigazgataási bizottság egyhan- 
gulag rendithetetlen ragas zkodásanak, őszinte szeretete- 

nek adott kilejezést Haller gr. főispán iránt s ezt az ülésből 
taviratilag tudattak. Lázár Adám gr. főjegyző felolvasta az 
alispán, Ugron István az árvaszeki, dr Szabady Ferencz 

8 

a főorvosi, sandor Mózes kir. tanácsos a tanfelügyelői, 
Diemár Karoly a kir. ügyeszségi, Molnár Lajos távollevő 
penzügyigazgató helyett Szöllősi Ferencz titkár a pénz- 
ugyi, Dioszeghy Samu kir. főmérnök az épitészeti hivatal 

es Daniel Elek közgazdasági előadó havi jelentéset, me- 
lyek mind tudomaásul vétettek. A kir. tanfelügyelő jelen- 

tése utan Ugron Zoltan interpellált a székelykereszturi 
felepített állami iskola tervezési stb. hibáiról, melyre vo- 
natkozolag sSandor kir. tanácsos és Diószeghy kir. főmér- 
nök a felvilágositásokat megadtak. A kozgazdasági előadó 
jelentese alkalmával is felszólalt Ugron Zoltán s különö- 
sen a gazdasági bizottságot ohajtotta volna reklámcsiná- 
lasra oktatni, azonban Lázár gróf főjegyző felvilágosi- 

totta, hogy a gazdasagi bizottság ügyeiben csak a tör 

vényhatósagi közgyülés előtt van helye felszólalni. Kü- 
lönben a 124 pontból állott s községi és magánügyeket 

képezett tárgysorozat gyorsan lejárt és az előadokat 

dicsérő lelkiismeretes és pontos elintézést nyertek. 
— Aa helybeli ev. ref. leányiskola közvizsgálatai e 

hó 17-én és 18-án az iskola helyiségében lesznek. A vizs- 
galatok d. e. 8 és d. u, fel 8 órakor kezdődnek, melyekre 
a t. szülőket es tanügybarátokat tisztelettel meghivja az 
igazgatósag. A női kezimunkák, rajzok, szépirások a vizs- 

gálatok tartama alatt közszemlere ki lesznek téve. A beirt 
növendékek száma 102. 

— az ev. ref. kolleg um jutalomkiosztási és zene 
pályá kkal kapcsolatos ünnepélye nem délután, — 
mint lapunkban mar Jeleztük - hanem ma ő 
10 ó or a koll. nagytermeében lesz. 

- Az oklándi olvasókör evi rendes közgyülése e 
hó 19-én fog megtartatni. A névre szóló meghivó a 
tagoknak szétküldetett. E gyülésre való megjelenésre 
azon kéressel hivatnak meg a kör tagjai - e helyen 
is, hogy esetleges tagdijhátralékaikat előre beküldeni 
sziveskedjenek. A hátralékosog névszerinti megneve- 
zését későbbre halasztjuk s most csak utalunk a kör 

pénztárosa által, a mult év folyamán megküldött 

megűnne- 

élelőtt 



24. szám. Z EK El V D VA k M E V 103. oldal. 

felszólitásra, melyből mindenki látja tartozása meny 

nyiségét. A választmány. 
- A székelyudvarhelyi m. kir. állami felasny 

iskola évzáró vizsgáját folyó év junius hó 28. é 
napjain, az iskola helyiségében, zene, ének és szava- 
lati záró ünnepélyét pedig ugyan e hó 26-án az áll. 
főreáliskola tornacsarnokában tartja meg. Az igazga- 

tóság. 

bapunk mai számából felhal t közlendőinl 

miatt több közleményünk kimaradt. 

— Iskolai kirándulás. Az áll. főreáliskola felsőbb 
osztályai Fankovich Gyula és Molnár Károly tanárok 
vezetese alatt folyó hó 4-én tanulmányi kirándulást 
tettek Sóvidékre. A kirándulás eredményességét nagy- 
ban fokozta azon előzékenyseg, Dakjei 
bánya és gyufagyár ig lkal 
tanusitottak az ifjusággal szemben Fogadjak ez uton 

hálás 

- Harom derék iparosunk zövetserett s városunk 
ban a Kossuth-utcza piaczfelőli kezdetén „Orbán, 
Nagy és Tamás készcezipő raktára" czéggel 
fényes üzletet nyitott. Ezen tettükkel ujabb bizonyité- 
Lát adták annak, hogy nem jjednek meg a külföldi hit- 
vány áruk versenyetől, hanem azokkal szemben a tisz- 
k ozkenta kek megfekelű segédgéperkeb kitünő - a 

szerzett anyag- 

ba Önmagak által készitett s tbever sen kitüntetve 
volt hazai gyártmányaikkal akarják eddigi vevőiket 
megtartani és azokhoz ujakat toborzani. Ez a három 
czipésziparos Or ban Dénes, Nagy János és Tamás Mózes, 
kiknek a mai felhivjuk 

olvasóink figyelmét, 
- A szekelykereszturi unitarius gymnasium ifjusága 

e ho 18-án az iskola nagytermeben az ifjusagi zenekar 

javara zártkorű tánczmulatságot rendez, melyre a n. é. 

közönséget ez uton is meghivja Barabaás József tbamár, 
elnök; Pap Mózes tanár, penztáros ; Csiky István tanár, 
titkár; Varró Elek isk. tőnök, ellenőr; Ajtai Gyula, 
Barabás Vilmos, Götz Béla, Jakabházy Zoltán, Kab- 
debo Ernő, Laszló István, Lászlo Karoly, Máthé 
Lajos, Nagy Rudolf, Raich! Jenő, Simó Gábor, Simó 
József, Szén Mihály, Szentpali Sándor és Telmán 
Jozset r. biz. tagok. 

melyet a 

ezen 

is a önetét. r. 

ka levő hirdeté 

— Talált tárgyak. Zetelaka község határában egy 
tiszti és egy erdeszkard, 1 kutyafejes bot stb. targyak 
találtattak. Igazolt tulajdonosa a helybeli főszolgabiró- 

sagnál átveheti. 

— Mint értesülünk - s közönségünk is bizonyára 
szivesen veszi a hirbt - a jó hirnévvel biró s általánosan 

elismert Reiner János fele hentesüzletaz elhunyt fiu 
ha ála után sem fog változul, mert kgzotekbrtoti a = ezeg 

jd , hogy 
az ezen Cség által 

S ezg 

g tt kitünő gy já 

továbbra i1s az eddigi finomságban, tisztán es uletesen 
bocsáttassanak a fogyasztó kozönség rendelkezesere. 

— Rézgálicz etóallításaval fogtalkozó hazai gyárak, 
A tudatja 
az érdekidőkkel, hogy a m. kir. penzvetv hivatallal 

kapcsolatos m. kir. rezgáliczgyár es áruda (Körmöcz 

bánya) 400 metermázsa, a m. kir. 
(Beszterczebánya) 400-8500 metermázsa, a Hungária 

társásag 180 

1par 

helyi es 

rézejto muühely 

muűtrágya kénsav és vegyi 1pari reszv. 
vaggon, a Klotilde első magyar vegyi 
társaság (Nagy-Bocskó).140 vaggon- és a » Hungária 
muütrágya kensav és vegyi ipar reszv. társaság (Zsol- 

nán) 120-200 vaggon uszta minőségü rezgáliczot 
álht elő. Midőn e korülményt az erdekelt gazda és 
kereskedő körök b. tudomására hozzuk, egyuttal 

hazai gyárainkat becses figyelmük és partfogásukba 

ajánljuk. 

– A székelykereszturi állami elemi népiskola 1897 
1898. tanévi évzáró vizsgái f. év junius hó 16. 17. 

és 18-ik napjain tognak megtartatni, melyekre a tan- 

ügy iránt érdeklödöket tisztelettel meghivja az igaz- 
gatéség 

részv 

Cserepes Mózsibá levele Székely Están uramhoz. 
III. 

Tisztőt Estánybál 

Az eemút heéten nem tuttam 
ereőssen nagy baj van az eéletemen. Keét kicsibornyus 

levelet irni, met 

tehenecskeém van, mind a ketteőnek faáj a szaája s a 
laába s e mián meég ugaróni se tudak. 

Mikó oóvastam aszt a levelet, a mejiket Egyedfü 
Gergöőnek irt, aszt gondótam, hogy a marhák beteg- 

1 a a 
seégirő es ir valamit, de biza annak jába eőrvendet- 

tem, met kijed sem irt semmit róllak, pedig ereőssen 

jó vaóna, ha talaánának a szegény marháknak is 
valami uruságot. 

A mük falunkba ereőssen ovassák a kijed leve- 
lits biza sokan szeretneek megesmerni Estánbát, 
hogy szaóvaa es keérdezhetneének valamit a so 
aálatdögleésrö. El es beszeétük egynyihányan, hogy 
egy kicsit fogy a dolog, eemenyünk Csihesre egygy 

kicsid időre, hadd neézzük meg a kijetek eéletszerit. 

Maá tugygya kijed eén laáttam nem es csak éczeze s 

meg es tanútam Fok mindent, a mit ott laáték. 
Ezen 

lásnak, de a felelősség a beküldőt terheli, 

Bezzeg Estánbá es eement Tamásfalaára, de hez- 
zánk nem teér bé, peedig eere es csak jaár legalaább 
vaásárba. 

Hát a töröbuza kapaálást eeveégezteék-e ? 
Kijeteknél Csihésen szeépek a buzák ? Naálunk 

a nagyheti sok esseőő növete a búzát es, de a gyomot 

es jó megszaparitatta s a csonka heéten min gyom- 
laátuk. 

Mongyan Estánbá valami marhauruságot, met 
naálunk a tyukak nem döglenek, de meég se mehetünk 
velek ugaróni, 

Agygyan Isten jó egeésséget. 

Cserepes Mózes, 
zaptafali gazda. 

KözGAZDASÁG. 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet népszerü 

előadásai. 
G-ső folyt.) 

Egy másik nagyon fontos csapatba sorozhatjuk 
azokat az előadásokat, melyek a gazdasági növénye- 

és állatokon eloforduló betegségeket, azok fajait, 
ük okait, a fellépésükre és terjedésükre ked- 

vezőtlen körülményeket ismertetiks módokat ajánla- 
nak a vedekezésre, hogy kikerüljük 
károkat, miket ezek okoznak. Ezeken kivül kiterjesz- 
kedtek az előadók a külső erőszak által okozott és 
más betegségeknek rtjonsel a szarvasmarhák dob- 
korának (I ) tüneteire, gyó- 
gyitásara, továbbá a lovak betegségeire és azok közül 

egyik másiknak a felismerésére. Nem maradtak ki a 
örüklés, ag 

azokat az oriási 

ragadós betegségek, taji fogékonysaág, 
lyozás, fertőzés, torvényes ó szked 
lás és az erre alkalmas módok és szerek hépies tárgya- 
lása. Végre a szavatossagi hibák és ezek közül egye- 
sek felismerése, az állatokon és álliatokban élősködő 

más állatok leirása és irtásuk módja egészitették ki a 

gazdag anyagot. 
A uk - j y terén megi tették az erdélyi 

k raczka juh y j az üzetés, 
élés, fejés, bára ékesités kérdeseire, a tej és tej- 
termekek sobb értekesitési módjaira és a téli takar- 
mányozásra. Minden juhtenyesztőre érdekesek lehettek 
a juhok betegségeinek a mételynek, szörféregnek, ker- 

gekóornak, himlőnek leirása, azok tünetel, lefolyásuk 
tárgyalása és a védekezés ismertetese. 

A baromfi tenyésztés hasznossága és közgazda- 
sági jelentősége folyton terjedőben van. Ez előadások 

alatt meg ik a legkitúnoöbl hazat fijolsa, melyek 
sokkal jobbak a Tojas- 
termelő hustyukok fajai, heny észtésük tiszta vérben és 

keresztezve, a tenyészállatok kiválasztása nagy figyel- 

met érdemlő kérdések. A tojaás szerkezete friss álla- 

potban, változásai a szökéos alatt; tojásvizsgálat, köl- 
tési időtartam, költetési feltételek, koltöhelyiség, 

kotlóválasztás, ültetés, költési időszak, ápolás, gondo- 
zás mind oly fontos tudni valók, melyek tekintetében a 
sok helytelen szokás kiirtása nagyon kivánatos volna. 

Nem kevésbbé fontos a tojás eltartása továbbá az 
értékesitése közben felmerülő üzleti szokások és fogá- 

Ezeken kivül kiterjesz- sok ismeretének elterjedése. 
kedtek az előadások az egyszerü muromítélak epitösére, 
csirkeetetőkre, kifutókra, tyuk! 
zásra, legeltetésre, ivóvizre, a baromtiak 

betegsegelre és az ezek ellen valy védekezésre. 

Valóban erdekesek voltak 
a méhész 

hizlaldsra, 

azok az előadások, 
teendoit egy 

Nemcsak hasz- 

nos, de szép és ivezék a menek lekénRek, munkéssá 

melyeken megismerhettük 
esztendő alatt az okszerű kezelésnel. 

k kés guknak, 
betegségeiknek ismerése s az utóbbjak ellen megfelelő 
védekezés. A parászt és műkaptár összehasonlitása 
méhészeti eszközök és ezele ési mkal ismertetése, 
végre a méz fell és közérdekü 
fejtegetésekre nyujtottak anyagot. 

(Folyt. köv.) 

Közönség köréből." 

Fölhivás. 
Miután a városi adóhivatal részéről jogtalan 

megintést kaptam; miután - tudomásom szerint - 
ilyen megintésben még más városi polgártársaim is 
részesültek; n a városi pénztárnál szokásos e 

féle l gból származó méltatlan zakla- 

tást nincs türelmem tovább is szó nélkül hagyni: fölhi- 
vom mindazokat, kiknek nyakára a napokban hasonló 
jogtalan adóbefzetési megintő fenyegetésekkel, pénz- 
ért dő át küldtek, k jelentkezni, 
hogy a megtorlás iránt való panaszb illatékes helyre 
haladéktalanul beadhassuk. 

Sz.- dvarhelő 1898. junius 10. 

Bod Károly, 
ev. ref. koll. tanár, törv.- 

Dat. bizottsági 

rovatban helyet adunk minden közérdekü feanöle 

Szerk. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Udvarhelyvármegye főispánjától. 427-.98. főisp. 

szám. Pályázati hurdetmény. A kormányzatomra bizot: 
Jdvarhely levő székelykereszturi főszol- 
gabirói állás nyugdijazás folytán megüresedvén; eren 
állásra, mivel következő javadalmazás jár: 1. Törzsfi- 
zetés 958 frt 60 kr. 2. Lakbér 200 frt. 3. Utazási áta- 
lány 200 frt. 4. Irodai átalány 300 frt. ő. Iroda foentar- 
tási átalány 200 frt, összesen 1858 frt 50 kr, ezennel 
pályázatot hirdetek és felhivom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1883-ik évi I. törvényczikk értelmében felsze- 
relt pályázati kéréseiket hozzám 1898. julius hó 30-ig 
adják be, Székely-Udvarhelyt, 1898. május hó 26-án. 
Gróf Haller János, főispán. 

Udvarhelyvármegye főispánjától. 502-98. főisp. 
szám. Pályázati hirdetmény. A kormányzatomra bizott 
Udvarhely vármegyénél 600 frt fizetés és 100 frt lak- 

bérrel javadalmazott allevéltárnoki állás más állásra 
történt kinevezés folytán üresedésbe jövén, arra ezen- 
nel pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 1883. évi I. t.-cz. 
18. §-a értelmében felszerelt kérésüket hozzám 1898. 
évi szeptember hó 30-ig annál bizonyosabban adják 
be, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek. 
Székely-Udvarhelyen, 1898. május 26-án. Gróf Haller 
János, főispán. 

18488-6898. alisp. szám. Udvarhely város pol. 
gármesterének és valamennyi községi elüljáróságnak. 
Közhirré tétel végett értesitem, hogy kiskűküllőöme- 
gyei Kétur és Szélkut községekben sertés vész lép- 
vén föl, ezen kőzségek zárlat alá helyeztettek. Szé- 
kely-Udverhelyt, 1898. évi junius 5-én. Jakab Gyula 
alispán. 

13568-98. aliep szám. Udvarholy város rendőr- 
kapitányi hivatalá községi elöljáró- 
ságnak. Közhirré tétel értesítem, hogy kiskü- 
küllővármegyei Jövedics és Kis-Küküllővár községek 
sertés állományában sertésvész lépvén fel, ezen köz- 

ségek zárlat alá helyeztettek. Székely-Udvarhelyt 
1898. évi junius hó 5-én. Jakab Gyula, alispán. 

elvarhelyvárinegye alispánjától. 183605-98. 
alisp. szám. Udvarhelyváros rendőrkapitányságának és 
valamennyi község elüljáróságának. Közhirré tétel 
végett értesitem, hogy Sándorfalva község sertés 
állományaben a serto minévén, ezen község zárlat 
alá h Sz. , 1898. junius 5-én. 
Jakab Gyula 

Nyilt-tér.3 

Nyilatkozat. 
Gróf Haller János ur a báró Orbán Ottó ur által 

sajtó utján elkövetett és személyét mélyen érintő és 
bántó sértéseért általunk fegyveres elégtételt kért. 

Báró Orbán Ottó ur ezt a mai napon segédei 
által megtagadta. 

Mi alólirtak mint gróf Haller János ur megbizot- 
tai, mivel véleményünk szerint is az ügy csak fegyve- 
res uton volt elintézhető, minden további tárgyalá- 
sokat abban hagyva, az ügyet gróf Haller János ur 
részéről teljesen befejezettnek jelentettük ki. 

Kelt Székely-Udvarhelyen, 1898. évi junius 
hó 6-án. 

. Illyés Miklós, 
csász. és kir. huszárezredes s. k. 

Dr Lengyel József, s. k. 
mint gróf Haller János ur megbizottai. 

Nyilatkozat. 
Gróf Haller Péter ur, a Báró Orbán Ottó v ur által 

elkövetett s személyét és családját mélyen sértő és 
bántó rágalmakért általunk fegyveres elégtételt kért. 

Tegnapi napon Báró Orbán Ottó urat Lengyel- 
falván felkeresve, megbizónk kivánságát vele közöltük. 

Br. Orbán Ottó ur kinyilatkoztatta, hogy meg- 
bizottjait ma déli 12 óráig egyikünk vagy másikunk 
hivatalos irodájába elküldi. 

A mai napon báró Orbán Ottó ur megbizottja 
képpen Ugron János és Soó Gá-pár urak minket f 
kerestek és megbizójúk nevében kijelentették, hogy 
kért fegyveres elégtételt báró Orbán g ur 
adja meg. 

Ezzel ezen ügyet e téren zót Halle 
részéről befejezettnek jalepbfül 

"Az e rovatban megjelent 
rslóséget 



104. oldal SZÉKELV-UDV A RHELY. 24. szám. 

aleeleeeeleelleeeelee Arlejtési hirdetés. 

OR 4 A magyarhermányi ev. ref egyházközség folyó évi junius 23-án tartandó nyilt árlejtésen 

valódi szőlőléből, különböző minőségekben kiadja templomának, tornyának kijavitását és a toronynak rozsdamentes bádoggal való befedését. 
csakis 

jóhirü pinezéjében Székely-Udvarhelyt (Kos- 
suth-utcza) kapható a következő árakban: 
Literenként 80 krtól 1 frt 20 krig. 6 literen 
felül 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
56 lit. hordókban hektónként 20 frttól 38 frtig. 

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
] bérmentve. m 

KEEEEEE 

zöldség 
ugy mint: saláta, ugorka, karalábé, 

spárga, ezukorborsó, zöld paszuly uj 

burgonya és kél káposzta minden máso- 

dik nap reggel kapható a legolcsóbb napiárban 

GÁL JÁNOS füszerüzletében 
Székely-Udvarhelyt. 

Uj üzlet. 
Van szerencsém a nagyérdemü közőn- 

ség b. tudomására hozni, hogy Székely- 
Udvarhelyt a csizmadia társulat szinje alatt 
levő szeglet bolthelyiségben a ,,Fehér 
báarány"-hoz czimezve 

LISZT-ÜZLETET 
nyitottam. Miután kizárólag elsőrangu mal- 
mokkal állok összeköttetésben, azon kelle- 

mes helyzetben vagyok, miszerint tisztelt 
vevőimnek ugy nagyban, valamint kicsiny- 
vásárlásnál a legjobb minőségü 

FRISS LISZTEKKEL 
eredeti árakban szolgálhatok. 

Lisztüzletemben kapható mindennemü 
kása, bab, korpa, tengeri (törökbuza) 
liszt, valamint naponta legjobb minőségü 
sajtolt friss élesztő. 

pontos 
kiméré 

kiszolgálás s jó 

é. közönség szives pártfogását 
kérve, kivaáló tisztelettel 

Sámson Lajos. 
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Vásároljunk elpusztithatlan, 
valódi székely szötveseket .z allami 
segélylyel – szekely müszőveszetünk előha- 
ladása erdekében – fennálló székelykeresz- 
turi műszővő-iskolábol !... Ez egyrészt haza- 

fiui kötelességünk, másrészt pedig itthor 

- mellőzve minden kültföldi rongyot — a 
a legtartósabb és legszebb mintákat mérsé- 
kelt arban vásárolhatjuk s igy aránylag 
olcson vettünk. Büszkén viselhetjúk a 
magunket, mert hiszen az különb a másénál! 

Női, férfi és gyermek nyári 

ruhaszövetek mindem remndü 
és rangu egyémekmek dus válasz- 
tékban áll rendelkezésre. Minták ingyen és 

bérmentve. - Videki megrendelések pontos 
teljesitese! Minden kedden Székely-Udvar- 
helyt a heti és a nagyobb kozsegek orszá- 

gos vasárain Vasari czikkekkel megjelenek 

Kész szotgalattal : 

Fethő IEstván, 
székely muszővő-iskolája 

Székely-Kereszturt. 
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Az 

olélyi hegyihon 
TEUTSCH B. OZSEF 

pinczéjéből 

(Segesvárt, Erdélyben) 

Árjegyzék kivonata : 
Nagy-Küküllőmenti 1896-beli 1 liter 36 kr, 
Marosmenti liter á40 kr, 
Kis-Kükuüllőmenti lliter 42 kr. 
Bolkácsi 1 liter 60 kr 
Dánosi 1 liter 65 kr 

üveg nélkül. Az űvegekért 7 kr fizetendő és 
ugyanez árban tisztán kimosva visszavétetnek. 
Főraktár: TÁAII ÁNOS füszer- és cseme- 
geüzletében Székely-Udvarhelyt 

A részletes feltételek előre is megtekinthetők a ref. papi hivatalnál. 

Magyar-Hermány, 1898. junius hó. 

MKováes József, 
ev. ref. pap. 

Pető Lajos, 
gondnok. 

lmlelelelelele ellelelelellelelel ellelel ellellelel ell elltellel eel ellelelaellel tellreleeln[ 
m 
Tl Sz. 10596-1898. a 

At tési hirdetmény. E 

A kadicsfalvi bály »Busnyák-patakra ujonan épitendő hid munkálataira E 
ml folyó évi junius hó 22-én d. orakor Kadicsfalván a községházánál nyilvános árverés 

tartatik. 
Felhivatnak vállalkozni akarók, hogy ezen 1085 frt 24 kr költséggel előirányzott 

m munkákra vonatkozó ajánlataikat akár irásban nevezett időig alólirott főszolgabiróhoz 
adják be, akár a szóbeli tárgyalásra a nevezett időben és helyen jelentkezzenek. 

Megjegyeztetik, hogy az akár irásbeli, akár szóbeli ajánlatokhoz 55 frt bánatpénz 
csatolandó. 

A müszaki müvelet és feltételek alólirottnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Székely-Udvarhelyen, 1898. junius hó 6-án. 
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] Dr. Demeter Lőrincz, l 
B főszolgabiró. e 
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ORBÁN, NAGYs TAMÁS 
CZIPŐŐZLETE 

SZÉKELY-UDVARHELYT 
elvállal minden e szakmába vágó megrendelé- 

seket a legujabb divat szerint, kiváló csiunal, a 

legjobb anyagból, pontos elkészités mellett, 

ugy minden javitást. 

suzmzazmsmSsazSzTNEEHezmzmzmSmSSezze 

a nlipamiuti és gromonlzánlátl. 
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ruhát vesz, 
sziveskedjék 

e raktárt Gyári árak ! Legolecsóbb bevásárlás ! 

megtekinteni! Székely-Udvarhelyt (Kossuth-utcza). 
Van szerencsém értesiteni Székely-Udvarhely város és Udvarhelyvármegye n. é. közönsegét, 

hogy a budapesti Pollák Testvérek elsőrendü sajat gyári münhe- 

lyeiben kitünően elkészitett, nagyválasztéku férfi-, fiu- és syermekruha / 

áruházaálból e vármegye igényeinek teljesen megfelelő raktárt voltam szerencsés nyerhetni / 
E dusraktárban állandóan itt még nem létezett árak mellett szolgá ok kisebb-nagyobb 

gyermekruhákat minden minőségben, kamgarn- és gyapjuszövet sakko- 6-öltönyöket, galléros köpenye- 
ket, téli rokkokat, r ö v id-, tayaszi és őszi, Mikádó-, bőrös, hosszu és rövid kabátokat, utazó-bundák- 
és lábzsákok- ,angol- bőr csizmanadrágokat stb. stb. Raktárommal az országos vásárokat is látogatom. 

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok és maradok kész szolgálattal 

Mollát Lajos, szabómester. 

Szám 43–1898. elnöki. 

Pályázati hirdetmény. 

Székely-Keresztur város nagyközségnél 150 frt évi fizetéssel ujonan rendsze- 

resitett községi tüzoltó szolga és lámpagyujtó állásra ezennel pályázatot nyitok. 

A pályázók közül előnyben részesül azon józanéletü egyén, a ki valamely 

községben, illetve városban, mint tüzoltó kürtös, vagy katonaságnáli kürtös, vagy mint 

lámpagyujtó már alkalmazásban volt. 

Pályázati kérelmüket hozzám legkésőbb folyó évi julius hó 1-éíg adják be. 

Jaeger F. Józsel, 
föbíró 

( 

3 (Kossuth-utcza). 

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely Udarhelyt. 1898.


